Puertosy costas. Examen. 4 de diciembre de 2004. Tiempo disponible:2,5 horas

Problema (7 puntos)

En una zona de profundidad constante 4 = 14m, se construye un tramo de dique vertical impermeable (figura 1). Se
sabe que, para un tren de ondas monocromatico,
- el angulo de incidencia con la direccion perpendicular a la alineacion del dique es 30°
- un medidor de velocidades situado a 30m del dique mide a 7 m del fondo, velocidades horizontales en la
direccion perpendicular al dique () oscilando entre +2m/s.
" en un instante de tiempo arbitrario, la elevacion de la superficie libre a lo largo de la pared del dique
muestra valores maximos cada 238 m (figura 2).
Se pide:
a) Expresar la funcion potencial de la oscilacion que resulta de la superposicion de las de la onda incidente
y la reflejada en el dique, y la imposicion de la condicion de impermeabilidad en la pared.

b) Calcular la longitud de onda, la amplitud y el periodo de la onda incidente.

c) Obtener el valor maximo de la fuerza horizontal ejercida por la presion dindmica en el paramento
vertical utilizando la expresion que proporciona la teoria lineal.
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Figura 1. Configuracion del dique y posicion de los instrumentos de medida
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NOTA: Para los calculos
(a) se supone que el dique es infinitamente largo.
(b) el dique esta coronado a una cota que garantiza su irrebasabilidad.
(c) se admite que el efecto de la cimentacion es depreciable, por lo que se puede considerar que la profundidad es
constante e igual a 14 m en todo el dominio de célculo.



Teoria (3 puntos)

En Ia de linealizacion de las condiciones de contorno cinematica y dindmica en la superficie libre se desprecian los
términos no lineales. Demuestra que para las dos condiciones dicho proceso implica suponer que k4<<1.

Funcion potencial de un tren de ondas progresivo de amplitud compleja 4’ que viaja formando un angulo 6 con el
sentido positivo del eje x
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Ecuacion de Bernouilli

B+ 4[(85) + ()] + & +ez=C00)

)z D




Puertosy costas. Examen. 20 de septiembr e de 2005. Tiempo disponible:2,5 horas

Problema (7 puntos)

En una zona de profundidad constante 2 = 16m, a barlomar de un dique vertical impermeable coronado a la cota
+8m, se coloca un medidor de velocidades a 70m del paramento vertical y a6 m del fondo.

Para un tren de ondas monocromético cuya direccion de propagacion forma un angulo de 30 grados con la
normal a dique, las velocidades vertical, w, y la componente horizontal en la direccion paralela a dique, v, toman
valores en los rangos we (-0.6, 0.6) y ve (-0.9,0.9) m/s.

Se pide:
a) Expresar lafuncion potencial de la oscilacion resultante como superposicion de las de la onda incidente
y la reflejada en e dique, e imponer la condicién de impermeabilidad en la pared. Determinar las
expresiones de las velocidades v y w de la oscilacion, a una cota z, en una posicion (x,y) arbitraria
situada en laregion abarlomar del dique.

b) Calcular laamplitudy el periodo de la ondaincidente

c) Obtener d valor méximo de la fuerza horizontal gercida por la presion dindmica en el paramento
vertical utilizando la expresion que proporcionalateorialineal.
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Figura 1. Configuracion del dique

NOTA: Paraloscéculos
(a) sesupone que el digue esinfinitamente largo
(b) se admite que el efecto de la cimentacion es depreciable, por lo que se puede considerar que la profundiad es
constante e igual a 16 m en todo el dominio de céculo.

Teoria (3 puntos)

Utilizando las expresiones que proporciona lateoria lineal, demostrar que, a primer orden, el movimiento de las
particul as bajo una onda estacionaria es un movimiento arménico simple alo largo de un segmento rectilineo cuya
longitud y pendiente dependen de la posicion (x, z) de la particula en reposo.

Funcién potencial de un tren de ondas progresivo de amplitud compleja4’ que vigaformando un angulo 6 con €l
sentido positivo del gjex
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Ingenieria Maritimay Costera. Examen. 30 de noviembre de 2006
Tiempo disponible: 2 horas

Ejercicio 1 Un tren de ondas monocromatico incide sobre un dique vertical impermeable construido en una zona
de profundidad constante. Se sabe que en la pared del dique, dos sensores de presién colocados en el fondo y en el
nivel del mar en reposo miden presiones dindmicas maximas de 2.3 y 3 m.c.a respectivamente. Se conoce asimismo
el patron que siguen lasisolineas de laelevacion de la superficie libre en el frente del dique (figura 1).

1. Obtén la expresion de la superficie libre, 77, a partir de las de las ondas incidente y reflgjada por €l

dique (2 puntos)
2. Caculalalongitud deonda, L, el periodo, T, y laamplitud de laondaincidente, H, . (3 puntos)
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Ejercicio 2 Del andlisisde la curvas de estado obtenidas a partir de los datos de olegje registrados en la
boya exterior del Puerto de Gijon se obtiene que el nimero medio de temporales en un afio es 7.
1. ¢Cud eslaprobabilidad de que, alo sumo, se presenten en un afio 4 temporales? (2.5 puntos)
2. ¢Cud eslaprobabilidad de que se presenten 4 temporales en dos afios? (2.5 puntos)
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